



ПРЕС КЛИПИНГ

22. фебруар 2012.



НАСЛОВИ

- Синдикатима (ни)је место у политици;(стр.2)
- Синдикати управе најавили протест;(стр.3)
- Дневни ред кочи социјални дијалог;(стр.4)
- Синдикат управе најавио штрајк;(стр.5)
- Нема померања граница за пензију;(стр.6)
- Само трећина фирми запослила инвалиде;(стр.6)
- Провере доприноса: Шифром до газде;(стр.8)
- Оружари одбили оверу здравствених књижица на три месеца; (стр.8)
- Оружари без осигурања;(стр.10)
- Држава тетоши дужнике;(стр.11)
- Одложена седница СЕС-а;(стр.13)
- Шалтери не раде од 10 до 12 сати;(стр.13)
- Синдикати без договора о политичком ангажману;(стр.14)
- Радници гладују;(стр.16)
- Лидер ЛДП-а на Главном одбору АСНС-А;(стр.20)



http://www.b92.net/info/vesti/index.php?yyyy=2012&mm=02&dd=21&nav_id=584561

Синдикатима (ни)је место у политици

Извор: Б92, Танјуг

Београд -- Савез самосталних синдиката Србије ће 1. марта одлучити о томе да ли ће ући у предизборну коалицију, изјавио за Б92 председник тог синдиката Љубисав Орбовић.



Он је, гостујући у емисији „Између две ватре“, рекао да ће тек након одлуке о томе размишљати о евентуалном избору политичког партнера.

Орбовић је навео да су представници СССС имали "врло коректне и озбиљне" разговоре са ДС, СНС, СПС и СДП о томе да ли је предизборна коалиција могућа.

Према његовим речима, у том првом кругу разговора, није било речи о посланичким мандатима, јер одлука у уласку у политику није донета.

"У оквиру саме организације још постоји недоумица да ли је то срећно и добро решење за синдикат", казао је Орбовић и објаснио да је заправо реч о потезу изнудјеном великим незадовољством чланства и грађана.

"Истраживања су показала да 56,8 одсто грађана мисли да би синдикат више постигао уласком у политички живот", рекао је он, али је негирао да би тиме синдикат изгубио идентитет и постао политичка организација.

Орбовић је објаснио да Савез самосталних синдиката на следећим изборима жели да "обезбеди контролни пакет учешћа у законодавној власти, а да ли би улазили у извршну власт, то би тек размотрили".

Председник Уједињеног гранског синдиката "Независност" Бранислав

Чанак изјаснио се против политичког ангажовања синдиката, јер сматра да то потпуно мења суштину и природу ове организације.

Он је подсетио да је у историји Европе, стицајем околности, постојао само један такав случај, када је пољски синдикат "Солидарност" гурнут у политику, да би се потом нашао у клопци коју је сам себи поставио.

Чанак је испричао да се као новинар нашао у Варшави у време када су представници "Солидарности" седели у парламенту, а радници испред узвикивали "лопови, ловови", јер је на њихову штету промењен закон о раду.

Према његовим речима, то историјско искуство показује да се "не може живети двојни живот, јер је синдикат опредељен за изузетну комбинацију друштвене, економске и

социјалне активности, коју нема ниједна друга организација."

Има синдиката у блиском односу с политичким странкама, попут немачког ДГБ-а, који је "породио" Социјалдемократску партију, али се нигде није десило обрнуто, осим у социјализму, када су партије правиле синдикате, објаснио је Чанак.

Запитан шта је алтернатива и могући начин да синдикална борба ојача, лидер "Независности" је одговорио да "то сигурно није промена улоге."

"Ако смо лоше одиграли улогу синдиката, онда треба да се преиспитамо и поправимо наступ", закључио је Чанак.

http://www.b92.net/info/vesti/index.php?yyyy=2012&mm=02&dd=21&nav_id=584293

Синдикати управе најавили протест

Извор: Б92

Београд -- Измена владине уредбе о смањењу плата или штрајк, захтев је Синдиката управе Србије који прети обуставом рада у општинским и градским управама 27. фебруара.

Уколико до тада Влада не повуче или измени "Уредбу о коефицијентима за обрачун и исплату плата запосленима", генерални штрајк паралисаће рад општинских и градских органа.

Као најаву онога што би крајем месеца могло да се догоди запослени у појединим службама обуставили су рад на два сата, што ће учинити и сутра. Током тог периода није било могуће оверити документа, добити потпис матичара...

Док незадовољни грађани данашњу обуставу рада на два сата називају нерадом јавних службеника, запослени то виде као једини могући начин протеста.

"Плата ми је до сада била 32.000, сада имам око 26.000. Имам ћерку студенткињу, самохрана сам мајка и то је веома тешко са овом платом цео месец извући", каже Снежана Брзак, запослена у градској управи.

"Ја бих волео да видим са 16.000 ко може да прехрани породицу, децу и све остало. Да плати рачуне. Они ако мисле да могу да раде без спремачице, портира, курира, нема проблема, нека нам дају књижице, па ћемо да видимо како ћемо даље", каже Горан Регојевић, такође запослен у градској управи.

Социјалног дијалога између синдиката и Владе пре усвајање спорне уредбе 30. децембра није било. Синдикалци уредбу, коју је, уместо надлежног, предложило Министарство финансија, сматрају неуставном, незаконитом и дискриминишућом. Траже јединствени коефицијент за све и укидање разлике између општина и градова.

"За сада, подвлачим, нема никаквог повећања средстава у маси. Оно што је планирано

то се исплаћује. Само је направљена прерасподела средстава смањењем зарада оних који су имали мање плате за разлику од оних који имају нешто боље зараде. Да ли се разумемо? Наш је став да не могу ни НК радник, ни КВв радник, ни референт и људи са средњом стручном спремом бити у том смислу материјално угрожени”, каже Његош Потежица, председник Синдиката управе Србије

Уредбом је јануарска плата повећана радницима са високом стручном спремом, против чега синдикалци немају ништа против, али је смањена плата мање квалификованима, због чега ће неки од запослених у управи имати плату мању од минималца.

Према подацима синдиката, у локалној управи у Србији ради 22.000 људи, а у државним органима је запослено још њих 28.600.

http://www.b92.net/biz/vesti/srbija.php?yyyy=2012&mm=02&dd=21&nav_id=584503

Дневни ред кочи социјални дијалог

Извор: Танјуг

Београд -- Седница Социјално-економског савета која је требало да се одржи данас одложена је, јер није постигнут консензус неопходан за усвајање предлога дневног реда.

У саопштењу се наводи да ће нови датум за одржавање седнице бити накнадно утврђен.

Председник Уније послодаваца Србије Небојша Атанацковић рекао је раније да СЕС неће донети одлуку о утврђивању цене рада за ову годину, јер, поред тога што уобичајено неће бити сагласности послодаваца и синдиката, ни Министарство финансија није дало мишљење о томе.

Атанацковић који је на седници требало да преузме место председавајућег на годину дана, казао је да послодавци нису задовољни досадашњим радом тог трипартитног тела које чине представници владе, синдиката и послодаваца.

Зато ће он, како тврди, учинити све да се Социјално-економски савет врати у "неку логику", да се седнице према пословнику одржавају једном месечно, да се Савет деполитизује и да се успостави боља комуникација Савета и јавности.

Синдикат управе најавио штрајк

Танјуг

Синдикат управе најавио је да ће 27. фебруара организовати генерални штрајк уколико до тада Влада не повуче или измени Уредбу о коефицијентима за обрачун и исплату плата

БЕОГРАД - Синдикат управе најавио је данас да ће 27. фебруара организовати генерални штрајк уколико до тада Влада не повуче или измени Уредбу о коефицијентима за обрачун и исплату плата запосленима у општинским и градским управама.

Функционери тог синдиката су саопштили новинарима да је та уредба неуставна и незаконита, да се њоме дискриминишу запослени и да се радницима са нижом и средњом стручном спремом смањује плата тако да ће најнижа зарада износити нешто више од 16.000 динара.

Синдикалци траже и да за око 28.600 запослених у државним органима и око 22.000 њих у локалним самоуправама важи јединствен коефицијент за обрачун зарада.

"Закон не познаје различите коефицијенте, а што је уведено владином Уредбом већ јединственом за све раднике управе на целој територији Србије", истакнуто је на конференцији за новинаре.

Председник Синдиката управе Његош Потезића рекао је да ће током дана синдикалне организације у градовима и општинама одлучити о даљим корацима у вези са синдикалним захтевима, односно организовању штрајка.

Поједине синдикалне организације попут оне у Новом Саду су одлучиле да протестују и данас. У Београду сутра неће бити организован штрајк упозорења.

Потезица је рекао и да ће генерални штрајк, уколико до њега дође, бити организован уз поштовање минимума процеса рада како грађани не би били оштећени.

Нема померања граница за пензију

В. Н.

У ближој будућности неће бити померања старосне границе за одлазак у пензију, нити повећања година стажа, а одлуку о томе од Србије није тражио ни ММФ

У БЛИЖОЈ будућности неће бити померања старосне границе за одлазак у пензију, нити повећања година стажа, а одлуку о томе од Србије није тражио ни Међународни монетарни фонд - изјавио је потпредседник Владе Србије Јован Кркобабић, поводом учесталих навода да нас очекује померање старосне границе за одлазак у пензију и повећање радног стажа.

У овом тренутку, сматра потпредседник Владе, у Србији нема услова за померања стажа ни година живота за одлазак у пензију, а "једино има услова да се изучи како би на дужи период могло да се изврши то померање а да се основна људска прва не доведу у питање".

Померање границе за пензионисање, повећање година радног стажа и евентуално смањење припадности најстаријих у Србији, окупирају јавност ових дана, посебно после најаве из ЕУ да би животни век запослених дугорочно гледано могао бити повећан на 72, па и више година.

Кркобабић поручује да исплату пензија, њихову редовност и повећање, у складу са повећањем плата у државном сектору, нико неће доводити у питање у овом мандату Владе:

- У разговорима са ММФ пензије су помињане у оквиру укупног пројекта штедње, и тада је предочено да се оне у Србији не могу више смањивати, јер су већ сада на најнижем могућем нивоу. Када је реч о продужењу радног стажа и старосне границе за одлазак у пензију, та померања се не врше на пречац, већ на рокове од 20 до 30 година.

<http://www.novosti.rs/vesti/naslovna/aktuelno.290.html:367329-Samo-trecina-firmi-zaposlila-invalidi>

Само трећина фирми запослила инвалиде

Б. СТЈЕЉА

Од казни због незапошљавања инвалида у буџет прошле године уплаћено 20 милиона евра, што је довољно за 4.000 радних места. Обавезу да упосле инвалиде има 5.500 предузећа, али је то учинило 2.000

ЗАКОН о запошљавању особа са инвалидитетом на снази је већ две године, па се захваљујући њему са бироа "скинуло" 10.074 незапослених, али се послу нада још 19.142 особа са хендикепом. Ипак, више од трећине предузетника који су у обавези да упошљавају инвалидне особе радије се одлучивало да држави плаћа пенале јер није у стању да обезбеди нова радна места.

- Обавезу да запосле особу са инвалидитетом има свако предузеће са више од 20 радника, а потом на сваких 50 по још једног. Самим тим у Србији је 5.500 предузетника који имају обавезу да примењују овај квотни систем, али се за упошљавање инвалида одлучило тек њих 36 одсто - каже Драгољуб Рајић, из Уније послодаваца Србије. - А 35 одсто предузећа плаћа пенале, па је за сваку незапослену особу са инвалидитетом послодавац дужан да свакога месеца уплаћује три минималне зараде у буџет републике. У прошлој и претпрошлој години ови су пенали у просеку износили око 47.000 динара месечно. Тако је, само у прошлој години, на конто ових казни у буџет ушло више од 20 милиона евра што је довољно за отварање скоро 4.000 нових радних места. Питање је, међутим, на шта је потрошен овај новац узет од привреде.

ОВЕ ГОДИНЕ ЗАПОСЛЕНО САМО 394 ИНВАЛИДА У НСЗ кажу да је највећи талас запошљавања особа са инвалидитетом забележен у интервалу од маја 2010. до 31. децембра 2011. године када је ухлебљење нашло 6.973 незапослених. У овој години је посао нашло тек њих 394.

Према Рајићевим речима 17 одсто предузећа је, у међувремену, "спало" на мање од 20 радника па су били изузети од плаћања ових пенала и обавезе нових запошљавања, а 12 одсто предузетника је већ имало инвалидне раднике који су се само "регистрали".

А за издавање оваквих потврда којом се "доказује" дијагноза или хендикеп задужене су Комисије за оцену радне способности које раде при службама Републичког Фонда за пензијско и инвалидско осигурање и Националне службе за запошљавање. Тако су лекари вештаци Фонда ПИО, само у 2011. години, оцењивали преосталу радну способност за 32.922 особа, али је непознато колико их је ову потврду искористило за тражање посла. С друге стране, у филијалама НСЗ је од 2010. до данас ово затражило 12.035 особа које су трагале за новим радним местом.

- Најчешћи узроци инвалидности су биле болести система крвотока, а потом тумори и душевни поремећаји - кажу у Фонду ПИО. - Било је и доста случајева болести мишићно-коштаног система и везивног ткива, болести жлезда са унутрашњим лучењем, као и нервног система.

Провере доприноса: Шифром до газде

Б. С.

Од када је Пензијски фонд Србије омогућио електронску проверу уплате доприноса, ову могућност је искористило чак 23.257 запослених

Од 28. јуна 2010. године, када је Пензијски фонд Србије омогућио електронску проверу уплате доприноса, ову могућност је искористило чак 23.257 запослених.

Они су, укуцавањем приступних шифри на сајту Фонда ПИО, могли да се увере колико им редовно газде плаћају пензијско и социјално осигурање.

Најрадозналији су били Београђани, па је тако највише пин-кодова подељено управо у главној београдској филијали - 7.082. По броју отворених налога следе Новосађани - 1.704, а затим Панчевци - 1.160 и Нишлије - 1.049.

У Фонду ПИО додају да су приступне шифре тражили и послодавци и то како би се уверили у исправност уписаних података у М-4 пријаве, који се управо односе на зараде и доприносе. Ову је могућност до сада искористило 10.970 послодаваца.



<http://www.blic.rs/Vesti/Drustvo/308183/Oruzari-odbili-overu-zdravstvenih-knjizica-na-tri-meseca>

Оружари одбили оверу здравствених књижица на три месеца

Тањуг, Б.К.

Крагујевачки оружари одбили су вечерас предлог да им се овере здравствене књижице за наредна три месеца по моделу који им је изложен на састанку са руководством филијале Републичког фонда за здравствено осигурање у Крагујевцу.



Председник Синдикалне организације у Фабрици оружја Драган Илић је рекао да је оружарима предлог изнео директор крагујевачког Фонда Предраг Петаковић, а радници су га одбили јер не желе да се преко посредника договарају, као и да овера само на три месеца није решење.

"Према том предлогу, наша фабрика треба да уплати 520.000 динара а Влада Србије, односно неко министарство, око четири милиона динара, што је укупан износ на име једномесечне обавезе за доприносе", рекао је Петаковић Тањугу.

Он је потврдио да је представницима менаџмента и синдиката изнео предлог како би једино могле, законски, да се овере здравствене књижице запослених у Фабрици оружја.

"Нисам преговарач, а предлог сам изнео јер су ми то саопштили из републичке управе прихода као могућност решавања ових проблема", рекао је Петаковић, који није прецизирао које министарство би уплатило средства, али је навео да би та средства фабрици била додељена по основу субвенција.

Петаковић је изнео и податак да предузеће "Застава оружје" за уплату доприноса, према картици управе прихода, дугује више од милијарду динара.

Крагујевачки оружари који протестују због неовверених здравствених књижица, протеклу ноћ провели су у згради филијале Завода за здравствено осигурање, а данас су у поподневним сатима закључали трећи спрат ове државне установе. Приликом акције коју су извели није било инцидената, а запослени са трећег спрата напустили су своја радна места.

- Без оверених књижица је две хиљаде радника и више хиљада чланова њихових породица.
- Иако је Влада Србије 8. фебруара донела закључак да се радницима одбрамбене индустрије овере здравствене књижице и реши овај проблем, то још увек није учињено.

- На наш захтев да нам се омогући право на лечење нико до сада није реаговао, и због тога смо били присиљени да најпре уђемо у крагујевачку филијалу, а затим и да испразнимо трећи спрат. Око 80 наших радника провело је ноћ у згради, очекујући да ће неко реаговати, али то се није десило. Уколико се наш захтев не испуни затворићемо комплетну филијалу - рекао је Драган Илић, председник синдиката "Застава Оружја".

Илић је казао да радници неће одустати од захтева да им се овере здравствене књижице, и да ће, осим блокаде филијале применити и друге методе синдикалне борбе.

Због недостатка средстава крагујевачка фабрика "Застава Оружје" није целе прошле године уплаћивала доприносе за здравствено осигурање, који на месечном нивоу износе 14 милиона динара, а радницима већ други месец у овој години нису оверене здравствене књижице.



<http://www.politika.rs/rubrike/Ekonomija/Oruzari-bez-osiguranja.sr.html>

Оружари без осигурања

Радници Застава оружја, због неоверених књижица заузели део зграде Фонда за здравствено осигурање, којем дугују више од милијарду динара

Крагујевац – Пошто ни после непреспаване ноћи нису успели да овере своје књижице, крагујевачки оружари јуче су радикализовали протест и, после четвртог, заузели и трећи спрат филијале републичког Фонда за здравствено осигурање. Представници синдиката „Застава оружја” поручили су да ће радници ту остати све док им се не овере здравствене књижице, а упозорили су да ће уколико до тога ускоро не дође блокирати целу зграду.

Оружари су, према речима директора филијале Предрага Петаковића, блокирали рад финансијског одељења ове институције, чиме су, како је рекао, онемогућили израду завршних рачуна за 18 здравствених установа, укључујући и Клинички центар „Крагујевац”. Због напете ситуације, Полицијска управа Крагујевац јуче је у зграду упутила десетак полицајаца, који су задужени да спрече евентуалне инциденте и могуће сукобе.

– Нама је ово сад најпреча ствар. Преча од производње – рекао је јуче пред окупљеним радницима председник Самосталног синдиката „Застава оружја” Драган Илић, наглашавајући да радници „не траже ништа друго, осим права да се лече”.

Према његовим речима, око три хиљаде радника „Застава оружја” и чланова породица који су осигурани на њихове не могу да користе здравствене услуге још од почетка године.

– Радници не могу да се лече, пропали су им раније заказани специјалистички прегледи, а трпе и чланови њихових породица којима је, такође, ускраћено елементарно људско право. Радници немају ништа с неизмиреним обавезама према Фонду за здравствено осигурање, то је питање за државу која је власник „Застава оружја” – изјавио је Илић за „Политику”, напоменувши да због „лоше 2011” фабрика није могла да обезбеди средства за здравствено осигурање радника.

Иако је Влада Србије осмог фебруара усвојила препоруку којом се запосленима у војној индустрији гарантује овера књижица, и поред чињенице да нека предузећа нису измирила своје обавезе према Фонду за здравствено осигурање, радници „Застава оружја” и даље не могу да остваре право на медицинску заштиту.

– Препорука је, изгледа, остала мртво слово на папиру, а у воду су пала и обећања појединих министара – рекао је синдикални лидер крагујевачких оружара, разочаран што надлежни у Фонду за здравствено осигурање „немају слуха за проблеме радника”.

Директор крагујевачке филијале, међутим, тврди да се проблем може брзо решити, те да је за оверу здравствених књижица потребно да „Застава оружје” уплати седам милиона динара, што је незнатан део у односу на целокупан дуг овог предузећа, који износи милијарду и двеста хиљада динара.

– Ја не знам зашто фабрика није уплаћивала здравствено осигурање, али знам да се проблем може решити. „Застава оружје” не мора да измири цео дуг, који се нагомилава годинама, већ само своју месечну обавезу, што би нама дало могућност да радницима оверимо књижице на три месеца. Нема другог начина да се овај проблем реши, уколико неко не мисли да ја треба да одем у затвор зато што ћу прекршити закон, који је сасвим јасан – изјавио је Петаковић за наш лист.

С дешавањима у Крагујевцу упознат је и директор републичког Фонда за здравствено осигурање Александар Вуксановић који, према Петаковићевим речима, покушава да нађе решење за проблеме оружара који готово два месеца не могу да оду код лекара.

Бране Карталовић

<http://www.politika.rs/rubrike/Ekonomija/Drzava-tetosi-duznike.sr.html>

Држава тетози дужнике

Без политичког благослова ниједна фирма не би могла да избегне плаћање пореза и доприноса, сматрају у Унији послодаваца

Законска је обавеза сваког послодавца да радницима плати порезе и доприносе, каже Милош Бугарин, председника Привредне коморе Србије, иако многа предузећа имају проблеме с ликвидношћу и нису увек способна да испуне ту обавезу.

– Појединим привредним субјектима који су у процесу реструктурирања и који имају проблем с профитом и тржиштем, а уз то и трошкове за зараде, јер су синдикати у тим фирмама обично јаки, држава понекад мора да толерише неплаћање доприноса. С друге стране, и захватања по том основу у Србији су врло велика. На динар, који послодавац издвоји за плату запосленог, још 63 одсто оде на порезе и доприносе. Кад би се те обавезе смањиле, проширио би се обухват оних који плаћају порез и смањила сива зона пословања – убеђен је Бугарин.

С друге стране, Драгољуб Рајић, председник Уније послодаваца Србије, сматра да су сви којима се толерисало да четири, пет или 10 година не плаћају порезе имали политичку залеђину.

– Само у таквој ситуацији када постоји политичка одлука да нека фирма не плаћа доприносе она то неће и учинити. Све друге, порезници не да ће само опомињати и обавештавати да имају дугове, већ ће им блокирати рачун како би се наплатило потраживање – појашњава Рајић

Искуства Уније послодаваца показују да су порезници у Београду и Новом Саду изузетно ажурни када је у питању избегавање плаћање пореза. За кратко време власник приватне фирме ће по обавештењу порезника дуг морати да плати, ако не мисли да остане без имовине.

Упитан како је онда могуће да једно физичко лице има дуг од 307,9 милиона динара, а да га порезници не притискају да за пет година дуг не измири, Рајић каже да је у већини случајева реч о фирмама којима је блокиран рачун, јер нису имали прилив средстава да плате порезе и доприносе, а немају ни покретну и непокретну имовину како би им из тога била наплаћена потраживања.

Имена 100 највећих дужника у Србији, правних, физичких лица и предузетника више нису тајна. Републичка пореска управа је први пут на Бадњи дан обелоданила имена дужника који су неплаћањем пореза и доприноса оштетили државу за десетине милијарди динара. Углавном је реч о фирмама које су угашене или су у стечају, или им се дугови репрограмирају. Међу дужницима је и много оних који су у процесу приватизације, а што је за порезнике била главна кочница да у јавности изнесу имена дужника како не би успорили њихову продају.

Прва три највећа дужника на списку правних лица су бивше велике српске банке – Беобанка у стечају с дугом од 24,07 милијарди динара, Инвестбанка – 18,3 милијарди динара, Астра банка 15,64 – милијарди динара неплаћеног пореза. Међу овим дужницима је и Београдска банка с дугом од 13,1 милијарду динара, Јавно предузеће за експлоатацију у реструктурирању с дугом од 7,5 милијарди динара, „Сартид” у стечају 5,5 милијарди, „Симпо” с пет милијарди, с тим што, како се може видети на сајту

Пореске управе, закључак владе још није донет по питању статуса „Симпа”, дакле да ли је у реструктурисању или је у стечају.

На списку 100 највећих је и „Астра симит” с дугом од три милијарде динара, „Застава аутомобили” у реструктурисању с дугом до 3,04 милијарде, „Матроз” 1,4 милијарди, „Борба” 1,3 милијарде. Међу дужницима правним лицима су и „Шамот”, „Агрожив”, ИМТ, ИМР, „Навип”, „Желвоз”, „Верано моторс”. Укупан дуг 100 највећих дужника са списка правних лица износи 214,5 милијарди динара.

Ј. П. – А. Т.



http://www.danas.rs/danasrs/ekonomija/odlozena_sednica_sesa.4.html?news_id=234416

Одложена седница СЕС-а

Аутор: Е. Д.

Београд - Седница Социјално-економског савета Србије, на којој је јуче требало је да се разговара о износу минималне зараде за период од јануара до јуна 2012, одложена је, јер представници владе, синдиката и послодаваца нису могли да се усагласе око дневног реда

. Синдикат је одбио да дискутује о другим тачкама дневног реда, зато што Министарство финансија није доставило тумачење о колективном уговору за металски комплекс. На отказаној седници требало је да се изабере и нови председавајући уместо Љубисава Орбовића.



<http://www.dnevnik.rs/novi-sad/salteri-ne-rade-od-10-do-12-sati>

Шалтери не раде од 10 до 12 сати

Шалтер сала у Градској управи и код матичара, као и инспекцијске службе, месне канцеларије и месне заједнице неће ни данас радити два сата и то од 10 до 12 часова.

Како смо се уверили, ни током јучерашњег дана у то време ове службе нису радиле због штрајка упозорења, те су људи били принуђени да чекају у реду.

Самостални синдикат радника у управи, правосуђу и друштвеним организацијама штрајком упозорења има намеру да примора Владу Србије да укине Уредбу од 30. децембра 2011. године о коефицијентима за обрачун и исплату плата именованим, постављеним и изабраним лицима и запосленима. Синдикат тражи да се за душло повећају коефицијенти.

Председник синдиката у Градској управи Лазар Шкорић каже да би у петак републички Одбор синдиката у управи, правосуђу и друштвеним организацијама требао да закаже генерални штрајк од 27. фебруара, ако до тада Влада Србије не удовољи синдикалном захтеву. Шкорић каже да се састао са градским министром за финансије Живком Макарићем, али да су Граду свезане руке, јер се Уредба мора примењивати, док Влада Србије не одлучи другачије.

Град је, писали смо, посредством Сталне конференције градова и општина тражио да Влада Србије Уредби дода још један члан, да лична примања запослених остану на децембарском нивоу, то јест да се у обрачуну као и пре ове Уредбе, примењују стимулативни коефицијенти. Такав обрачун је примењиван због мале цене вредности коефицијента. Децембарском Уредбом Влада је укинула стимулативне коефицијенте, те су тако плате за јануар ниже за око 20 одсто. На пример, радник с нижом школом за јануар је добио с топлим оброком и регресом 17.000 динара, а у децембару је примио око 21.000 динара, применом стимулативних коефицијената са топлим оброком и регресом.З. Д.

МОНДО

http://www.mondo.rs/s234901/Info/Srbija/Sindikati_bez_dogovora_o_politickom_angazmanu.html

Синдикати без договора о политичком ангажману

Лидери Савеза самосталних синдиката Србије (СССС) и синдиката "Независност" не могу да се сложе да ли је за раднике добро или лоше укључити се у политику.

Савез самосталних синдиката Србије (СССС) ће 1. марта одлучити о томе да ли ће ући у предизборну коалицију, а тек потом о евентуалном избору политичког партнера, изјавио је вечерас председник тог синдиката Љубисав Орбовић.

У емисији "Између две ватре" ТВ Б92, Орбовић је навео да су представници СССС имали "врло коректне и озбиљне" разговоре са ДС, СНС, СПС и СДП о томе да ли је предизборна коалиција могућа.

Према његовим речима, у том првом кругу разговора, није било речи о посланичким мандатима, јер одлука у уласку у политику није донета.

"У оквиру саме организације још постоји недоумица да ли је то срећно и добро решење за синдикат", казао је Орбовић и објаснио да је заправо реч о потезу изнуђеном великим незадовољством чланства и грађана.

"Истраживања су показала да 56,8 одсто грађана мисли да би синдикат више постигао уласком у политички живот", рекао је он, али је негирао да би тиме синдикат изгубио идентитет и постао политичка организација.

Орбовић је објаснио да СССС на следећим изборима жели да "обезбеди контролни пакет учешћа у законодавној власти, а да ли би улазили у извршну власт, то би тек размотрили".

Председник Уједињеног гранског синдиката "Независност" Бранислав Чанак изјаснио се против политичког ангажовања синдиката, јер сматра да то потпуно мења суштину и природу ове организације.

Он је подсетио да је у историји Европе, стицајем околности, постојао само један такав случај, када је пољски синдикат "Солидарност" гурнут у политику, да би се потом нашао у клопци коју је сам себи поставио.

Чанак је испричао да се као новинар нашао у Варшави у време када су представници "Солидарности" седели у парламенту, а радници испред узвикивали "лопови, ловови", јер је на њихову штету промењен закон о раду.

Према његовим речима, то историјско искуство показује да се "не може живети двојни живот, јер је синдикат опредељен за изузетну комбинацију друштвене, економске и социјалне активности, коју нема ниједна друга организација".

Има синдиката у блиском односу с политичким странкама, попут немачког ДГБ-а, који је "породио" Социјалдемократску партију, али се нигде није десило обрнуто, осим у социјализму, када су партије правиле синдикате, објаснио је Чанак.

Запитан шта је алтернатива и могући начин да синдикална борба ојача, лидер "Независности" је одговорио да "то сигурно није промена улоге".

"Ако смо лоше одиграли улогу синдиката, онда треба да се преиспитамо и поправимо наступ", закључио је Чанак.

(Тањуг)

Радници гладују

Блокираћемо зграду здравственог осигурања

КРАГУЈЕВАЦ – Група од 80 радника фабрике „Застава оружје“ провела је ноћ у згради филијале Фонда за здравствено осигурање у Крагујевцу, у коју су ушли у понедељак, тражећи од надлежних да се спроведе закључак Владе Србије о оверавању здравствених исправа запосленим у одбрамбеној индустрији.

- Показали смо решеност да истрајемо и проведемо ноћ изван својих домова у борби за остваривање права на коришћење здравствених услуга, које су нам ускраћене 1. јануара ове године – наводи Драган Илић, председник Самосталног синдиката крагујевачких оружара.

Право на здравље

Синдикална организација „Застава оружја“ такође упозорава да истраживање спроведено у оквиру програма УН показује да је највише корупције у Србији у политичким партијама, а затим у здравству.

- Због тога су грађани суочени са многим неправдама и рђавим третманом приликом коришћења здравствених услуга, о чему су у медијима сведочили и поједини високи представници овог министарства. Листе чекања и процедуре заказивања лекарских прегледа често обесмишљавају право на здравље, поред застареле здравствене технологије. Многи пацијенти, који су месецима били на листама чекања, нису ни доживели „хитне“ прегледе. Огроман новац одлази на гломазну администрацију, а јавност мора да сазна због чега су здравствене услуге све скупље и колика је цена неефикасног система здравства – износи се у саопштењу и поставља питање да ли су људи без новца за лечење осуђени на смрт, док се елита лечи у иностранству.

Радикализација протеста

Радници крагујевачке фабрике оружја јуче око 13 сати закључали су трећи спрат зграде филијале Републичког фонда за здравствено осигурање у Крагујевцу, пошто су запослени на том спрату претходно напустили канцеларије. Председник синдиката фабрике Драган Илић рекао је новинарима да су се радници одлучили на радикализацију протеста јер није решено питање њихових здравствених књижица и

најавио да ће синдикалци потпуно блокирати зграду Фонда и онемогућити рад запосленима ако проблем не буде решен до данас у 10 сати.

Пошто су испразнили трећи спрат и улазни ходник закључали катанцем, радници време проводе у сали на четвртом спрату, у којој гледају телевизију, пију сокове, читају новине или спавају. На трећем спрату, који је закључан, смештена је финансијска служба.

Могући проблеми

Директор филијале Фонда Предраг Петаковић рекао је да је обавештен да Влада ради на решавању тог проблема и да ће радници добити оверене здравствене књижице, али није навео када ће се то догодити. Он је додао да ће проблем бити још већи, ако данас буде блокирана цела зграда филијале, која покрива 300.000 осигураника у Шумадији и обавља послове за бројне здравствене установе.

М. Ђорђевић/Екипа „Правде“

Корекција плата или потпуни штрајк

БЕОГРАД – Синдикат запослених у јавним управама организоваће 27. фебруара генерални штрајк уколико Влада не повуче или не измени Уредбу о коефицијентима за обрачун и исплату плата запосленима у општинским и градским управама. Према Уредби, запослени са нижом и средњом стручном спремом имаће значајно ниже плате.

Према речима председника Синдиката управе Његоша Потезице, Уредба Владе је неуставна и незаконита јер се њоме дискриминишу запослени.

- Још 30. јануара смо тражили од Владе да Уредбу измени или повуче, али никакав одговор није уследио. Са новим коефицијентима радници са нижом и средњом стручном спремом имаће знатно мање плате, а најнижа зарада износиће нешто више од 16.000 динара, што је испод законског минималца. Тражимо да за 28.600 запослених у државним органима и 22.000 у локалним самоуправама важи јединствен коефицијент за обрачун зарада – рекао је Потезица.

Нада у преговоре

Синдикат запослених је нагласио да нема ништа против повећања зарада запосленима са високом стручном спремом, али истичу да повећање коефицијената треба да буде линеарно за све.

- Кроз преговоре с Владом и Министарством финансија тражићемо прихватљиво и законски утемељено решења проблема како се не би даље погоршавао материјални положај запослених – каже Потезица.

Поједини градови у Србији јуче и данас су у знак упозорења обуставили рад на два сата.

У Новом Саду нису радили шалтери у Градској кући, матична служба, инспекције, као и месне заједнице и канцеларије.

- Овај штрајк је против оних који су на власти, а не против грађана којима се извињавамо због непријатности – рекао је Лазар Шкорић, председник Синдиката запослених у правосуђу и управи у Новом Саду.

Профитира градоначелник

- Ово је велика неправда, јер ће по овој уредби градоначелник Павличић имати плату од 175.000 динара, што је седам пута више од мене, који ћу примати око 24.500 динара – рекао нам је један од запослених са средњом стручном спремом, коме ће плата бити умањена 5.500 динара.

Радници нишке градске управе најавили су протест и за данас, а председник Синдиката запослених у градској управи Марко Савић од Владе очекује повлачење Уредбе.

- Највеће повећање добили су начелници управа који су имали највише, а плате су смањене највише онима који су примали најмање – рекао је Савић.

Како су духовито приметили челници Синдиката, нову уредбу као да је донео Суперхик, лик из стрипа „Алан Форд“, који је отимао од сиромашних да би давао богатима.

Плате у јавним управама пре и после Уредбе

Радно место пре Уредбе после Уредбе

Самостални стручни сарадник 33.674 47.623

Виши стручни сарадник 30.097 44.177

Стручни сарадник 29.203 37.726

Виши референт 24.731 23.404

КВ радник 22.356 19.864

НКВ радник 17.885 16.138

С. М. – С. К. – Д. А.

Цаба протест, пара нема

СМЕДЕРЕВО – Око 400 радника смедеревског „Желвоза“ окупило се јуче испред капије фабрике захтевајући исплату заосталих зарада и отпремнина. Извршни директор „Желвоза“ у реструктурирању Зоран Јокић у писаном одговору запосленима навео је да је руководство предузело све неопходне радње како би се припремила сва потреба документација у вези са добровољним отпремнинама у складу са социјалним програмом, за шта је задужено Министарство економије.

- Из средстава добијених на основу уговора Фонда за развој, враћен је кредит „Комерцијалној банци“ у износу од 32.000.000 динара, за новембарске зараде издвојено је 18.000.000 динара, добављачима је плаћено 33.000.000 динара, дато је 15.000.000 динара као аванс за репроматеријал, за огрев запосленима 1.000.000 динара, док је за солидарну помоћ намењено 369.000 динара, а преостала средства налазе се на наменском рачуну фабрике – навео је Јокић.

Радници, њих 444, који су добровољно или зато што су систематизацијом ионако остали без радног места, већ напустили фабрику и сада су на плаћеном одсуству, очекују од државе кроз социјални програм око два милиона евра. Неки од њих тврде да су имали информацију да је тај новац био планиран ребалансом републичког буџета за 2010. и да је требало да га добију крајем прошле године, да би све било померено за 21. јануар, а да још нису добили ни динара.

Међутим, у Министарству економије кажу да не постоји одлука Владе Србије о издвајању средстава за социјални програм радника „Желвоза“.

- Није тачно да су средства за ту намену требало раније да се уплате. Предузеће је поднело захтев 24. новембра прошле године за решавање социјалног програма за 444 запослена у износу од 189.720.732 динара, али то не значи да је тиме створена обавеза да се тај износ одмах уплати – наводе у том министарству и додају да је пре тога потребно да се усагласи документација и провере износи. Такође истичу и да уплата зависи од тога када ће бити обезбеђена средства за ту намену у буџету, а што се односи и на сва остала предузећа која су поднела захтев за решавање проблема вишка радника. Држава је већ за повезивање стажа радницима тог смедеревског предузећа, за период од 2005. до 2010. године, издвојила 12,5 милиона евра.

М. Ц. – З. М.

Брига предузећа

Један од запослених у „Желвозу“ који је на плаћеном одсуству, каже да примају месечно по 8.000 динара, што је мање од законом одређене најниже, односно гарантоване зараде и пита се ко ће им надокнадити разлику, као и шта ће бити са њима после 23.

марта, до када имају решења за плаћено одсуство. У Министарству економије објашњавају да исплата разлике до гарантоване зараде није у њиховој надлежности, већ у надлежности самог предузећа.

Лидер ЛДП-а на Главном одбору АСНС-а

Иако у Асоцијацији слободних и независних синдиката (АСНС) тврде да ће о евентуалном изборном наступу са покретом Преокрет одлуку данас донети Главни одбор, чини се да је то већ „преломљено“. Челници АСНС-а и Преокрета су имали неколико сусрета, а данас ће лидер ЛДП-а Чедомир Јовановић учествовати на проширеној седници Главног одбора ове синдикалне централе где ће представити свој кодекс економске стабилности за период од 2012. до 2016. године, као и Платформу Преокрета.

Главни менаџер АСНС-а Драган Миловановић казао је за „Политику“ да одлука о заједничком изборном наступу није озваничена те да ће Главни одбор његовог синдиката о томе данас расправљати.

А посланик ЛДП-а Бојан Ђурић објашњавајући мотив своје партије да сарађује са АСНС-ом истиче да је реч о синдикату који има „другачији потенцијал од других синдиката, посебно Савеза самосталних синдиката Србије који партнерства тражи на основама командне привреде и одржавања статуса кво“. Према његовим речима „врло прецизни разговори“ са АСНС-ом о томе шта треба реформисати у Србији после избора трају и у том светлу треба посматрати и данашњи догађај где ће се врло конкретно говорити о реформским пословима које заједно могу да обаве АСНС и Преокрет.



Чедомир Јовановић



Ранка Савић

„Преокрет не може да се ограничи само на политику и странке, и зато је нама важно што се разумемо са АСНС-ом, чији су лидери, врло јасно ангажовани и 1996. и 2000, разумели суштину модернизације, реформи и перспективе радника у њима. Постојећи однос држава–синдикати–послодавци мора да доживи преокрет такође, и ми у тај процес желимо да уведемо и оне који су до сада били искључени, од АСНС до

” Јово Бакић
социолог

Синдикати сами себе прецењују, а онда их прецењују и странке. То је једна игра

организација послодаваца. У том смислу смо врло задовољни овим дијалогом и он је сад у фази конкретизације и на програмском и на акционом нивоу“, објаснио је Ђурић за „Политику“.

Председница АСНС-а Ранка Савић је нешто раније рекла да ће тражити два места на изборној листи партије за коју се буду одлучили. Она је подсетила да је овај синдикат на прошлим изборима подржао Демократску странку и да јој је донео 112.000 гласова. Међутим, још пре званичне одлуке о сарадњи са неком странком, Савићева је рекла да АСНС није био задовољан како их је ДС заступао у протеклом периоду.

Савез који је на помолу социолог Јово Бакић назива бесмисленим „као што је и већина ствари на политичкој сцени Србије“. Он оцењује да се ради о пропагандној игри јер треба, ако је могуће, привући раднике, а то ЛДП-у углавном није могуће.

„То, међутим, неће бити могуће ни са синдикатом. Код нас је већина синдиката корумпирана и ова трка велике већине странака око њих је једна потпуна бесмислица. Синдикати сами себе прецењују, а онда их прецењују и странке. То је једна игра, мисли се да су радници махом малоумни, а радници нису малоумни, они су само спромашни“, казао је Бакић и оцењује да они неће бити привучени да гласају за било коју странку којој се „пришљамчио“ неки синдикат.

Ј. Церовица